

# 不離棄起初的愛心

日期：2021年1月24日

經文：啟示錄二：1-7

楊惇皓教師

## 【前言】

前兩周我們看了啟示錄的第一章，我想再次帶著大家去回想我們為什麼要看啟示錄，以及神為什麼要寫啟示錄給我們。

1:1-3「耶穌基督的啟示，就是神賜給他，叫他將必要快成的事指示他的眾僕人。他就差遣使者曉諭他的僕人約翰。約翰便將神的道和耶穌基督的見證，凡自己所看見的都證明出來。念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。」v19「所以你要把所看見的，和現在的事，並將來必成的事，都寫出來。」

你可以很清楚的感受到神對他子民的愛，他想要讓他所愛的兒女們知道如何面對現在的事，以及將來必定會發生的事，雖然會有審判、刑罰與災難，但他要我們不要怕，因為他是掌權的神、他是昔在、今在、以後永在的全能神，這帶出上帝對我們這些兒女們的疼惜與愛，就像耶穌在復活後離世升天前也要他的門徒們不要懼怕，他會賜下聖靈保惠師與他們同在，耶穌疼惜他的門徒，事先安排好一切的事情，這裡啟示錄神也是如此恩待我們。

也因此他要約翰寫下給七個教會的信來讓普世的教會與百姓知道神對我們的提醒，作為我們蒙福的依據，也就是前面所說的，那聽見又遵守其中所記載的，都是有福的。

因此盼望我們今天可以聽見神的教導，回去在生活中努力遵行，使我們能因此蒙受祝福。我們先一起來禱告。

## 【本論】

上週看見神在異象中對約翰顯現，彰顯神自己的不同形象。接著就要進入第二章和第三章給七個教會的信。之前有提過，七代表完全，七個教會有針對他們個別的提醒，但這七封信也是給全體教會的，這邊需要再次的提醒，所以每封信的內容都是給所有教會看的、也給歷世歷代的信徒看的，而整卷啟示錄也才是一封完整的書信。

我們先從結構面來看一下這七個教會的信件內容有何共通之處。

- a. **基督的描寫**：針對每一個教會，基督都會用不同的方法來描寫他自己，而且都可以從前面第一章找到呼應的經文。等一下我們細講第一個教會時就會看到以弗所教會基督的自我介紹。
- b. **讚許**：用「我知道你的…」開頭來稱讚不同教會行為上的優點，讓他們知道他們過去所做的神都清楚看見了，不是不知道。
- c. **責備**：七個教會各有不同的情形需要被提醒，因此主就按各自的情形責備勸告他們，只有士每拿和非拉鐵非兩個教會沒有直接被責備，但也不代表他們沒有問題。
- d. **應許**：神說「得勝的…」後面接著就提到不同的應許，也呼應了我們前面所說的「那聽見又遵守其中所記載的，都是有福的」。

整體而言，給七個教會信件的重點是要鼓勵當時以及歷世歷代的信徒，在患難逼迫中要堅忍，凡是忍耐到底的，必然得勝，而且也會從萬王之王手中得到賞賜；相反的，若在真道上妥協的，也必會受到主的處罰！所以這七封信有責備、安慰和鼓勵的目的在內，而每封信裡面的應許，也都是為了鼓勵信徒能悔改所勸導的內容而寫的。

接著我們就來細細的看第一封給以弗所教會的信！

## 1. 基督的描述

我們先來看第一節。「你要寫信給以弗所教會的使者，說：那右手拿著七星、在七個金燈臺中間行走的，說：」

首先我們看到，剛剛提到結構的第一部分是基督的描述，神給以弗所教會關於自己的描述呼應的是前面的 1:20。

而且神讓我們知道他把我們握在他的手中，並且他是在眾教會中行走的，這讓我們感受到神與我們的親密關係，雖然神是全知全能、至聖至尊至榮的神，但他也是道成肉身、以馬內利、與我們同在、住在我們心裡、在我們當中的神，這是何等親密的關係與好消息，對逼迫中的教會而言，這也是最大的鼓勵與安慰。

## 2. 讚許

接下是第二部分----讚許。v2-3「我知道你的行為、勞碌、忍耐，也知道你不能容忍惡人。你也曾試驗那自稱為使徒卻不是使徒的，看出他們是假的來。你也能忍耐，曾為我的名勞苦，並不乏倦。」

神說「我知道」！弟兄姊妹你所做的好事與壞事，神都看見了，你所付出的勞苦與用心，神也都看見了，有時我們在教會中的服事與用心別人沒有看見，但神都看見、且會親自紀念報答，這是何等大的安慰。

在使徒行傳及新約聖經中可以看見，當時的人們為了信靠耶穌在生活中遭受到許多的逼迫，不管是保羅曾經被抓入監、甚至被打個半死，還是司提反為主殉道，或因著不祭拜當時異教的神，導致在經濟上遇到很大的困難，這樣的例子比比皆是，跟我們在台灣早期面對基督信仰的逼迫其實也是雷同的，台灣早期長輩為了晚輩要信耶穌不惜斷絕家人關係、趕出家門，或當基督徒不願意跟著家人或同事拜拜時，遭到批評怪罪謾罵或孤立、或甚至職位不保、失去工作等等，雖然不至於殉道，但這在早期的確時有所聞，相信現在也仍持續發生中，只差不到生命的威脅而已。

因此當時初代教會的信徒們他們都非常的彼此相愛，彼此捐輸奉獻，甚至變賣家產、凡物公用、彼此照顧的氛圍非常的濃厚，因為他們遭受到到異教徒及羅馬政府極大的逼迫。

而保羅也在使徒行傳中告訴當時的信徒，「我知道我去之後，必有凶暴的豺狼，進入你們中間，不愛惜羊群。就是你們中間也必有人起來，說悖謬的話，要引誘門徒跟從他們」（徒 20:29、30）

以弗所教會位居當時的交通中樞、又是個富有的大城市，保羅在那邊牧養的三年，建立了教會，但他也知道在那個城市中，許多為著自己利益的假師傅、假使徒必然蜂湧而至！然而感謝主，以弗所教會能分辨真假使徒，歸功於他們對聖經真理的熟悉。

因此，回到我們身上，我們弟兄姊妹們也要持續加強我們對神話與的認識，不管是透過自己的讀經或參加速讀聖經及查經班、聽主日講道，總是要把基督的話熟記在心裡，我們每次在主日唸的使徒信經和尼西亞信經當初也是在這種假使徒充斥的情況下應運而生，用來讓信徒們確認甚麼是真理的基本信條。

特別我們現在是網路媒體時代，網路上及媒體上充斥著許多世界各地牧者的教導與講道，台灣也很喜歡邀請國外的牧者前來做先知性的寓言，宣告台灣的命運，在這種真假充斥的時代，常常這些國外來的講員也帶來的台灣教會的混亂與衝擊。通常假先知講的內容不會很容易分辨，因為都是真假混雜，甚至他們自己都不知道他們講錯了，所以不容易分辨。這也是為什麼我們教會比較少推薦大家去參加外面的特會，因為不容易分辨。

其實你只要記得一件事，我們最需要知道的部分，神都已經透過聖經告訴我們了，其他再有任何國外的先知和講員來所說的，只要不是在講基督的福音，而是在講其他的，我們就要提高警覺，不要不假思索就全盤接收。教會常會教導及發明許多的名詞，包含早期的第四度空間、財富轉移說、天上法庭的教導等等…都有許多的爭議，我們都需要去試驗及分辨才行。

而這幾年從大陸擴散到台灣的東方閃電也是需要去提防的錯誤教導，他們自稱是基督教的一支，他們的文宣風格特色就是會用鮮明的色彩，而且他們會用基督信仰的名詞加上許多自己編造出來、超過聖經啟示的內容，容易造成弟兄姊妹的混淆，因此要特別注意，有在完臉書的也要特別留意一下若有不認識的基督徒加你好友卻又資訊很不清楚，很有可能是東方閃電，我自己就收到好幾次這樣的邀請，完全不用理會。關於這部分的資訊我已經請小組長轉發給小組員們，也會在佈告欄貼一個關於東方閃電的注意事項，也請大家抽空去看一下。

而面對以上各種來路不明的講員或自稱先知或異端教派等，簡單的兩種試驗方法，第一種是看他的生命果子，馬太福音 7:15-16「你們要防備假先知。他們到你們這裡來，外面披著羊皮，裡面卻是殘暴的狼。憑著他們的果子就可以認出他們來。…」第二種是看他們的教導有沒有超過聖經啟示的範圍，就算有新的啟示也不能跟聖經已有的違背。

### 3. 責備

接著第三部分就是對以弗所教會的責備。V4-5「然而有一件事我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了。所以，應當回想你是從哪裡墜落的，並要悔改，行起初所行的事。你若不悔改，我就臨到你那裡，把你的燈臺從原處挪去。」

甚麼是起初的愛心？就是單純、真誠、無私的愛神與愛人的心，而且愛神與愛人這兩者本來就是密不可分的，也是主的吩咐與命令。

回想我們剛信主的時候，那時候對主的愛有何等的澎湃、感動、一心一意要為主傳揚福音、渴望讓人認識耶穌基督的愛與福音，我們的服事完全沒想到要得著誇獎與稱讚，也不求人的回報與肯定，我們只想要單純的愛、單純的給，我們看見人的需要我們就憐憫、就施捨、就幫助。

面對我們的家人或同事朋友，我們只想單純的關懷問候他們，即便人家覺得我們好像熱心過頭、很雞婆或多管閒事，我們好像也不太在乎別人的眼光。有時有人得罪我們，我們想到神那麼愛我們，想到對方還不認識神，因此他們所做的他們不知道，我們就很願意饒恕他們，也願意為他們而代禱，求神幫助他們。

我們看到新聞上有人遭遇困難，我們就起了憐憫的心，甚至主動聯繫他們，希望能幫助到他們。我們聽見消防車或救護車經過我們，我們就在心中為他們禱告，求神拯救他們。

但曾幾何時，我們的心逐漸冷淡、愛心漸漸退卻、麻木不仁，對人的需要越來越沒有感覺，在服事中越來越看重表現、品質與技巧，而失去了最初敬拜裡的純粹與單純。對家人越來越不耐煩，也不願意為生活中得罪我們的人禱告，越來越

覺得別人很過分，自己很可憐。我們越來越沒有倚靠聖靈與基督的愛來幫助自己與幫助別人，反而讓許多的愁苦煩惱困住我們，我們也不在乎在生活中、職場中或服事中傷害別人、破壞關係，我們只在乎事情的對錯，用上對下的態度要求別人。

神說這是不對的。哥林多前書 13:1「我若能說萬人的方言，並天使的話語，卻沒有愛，我就成了鳴的鑼、響的鈸一般。」你要悔改，你要想一想自己是從哪裡墜落的，然後去行起初所行的事。

剛信主的時候就像剛談戀愛的時候一樣，你會很主動的想要愛對方、服務對方，不求回報的。愛神愛人的事情上面，有哪些部分你已經失去了當初那份單純的愛心呢？有哪些是你已經麻痺、懶得做、也不再去做了呢？把那些感動找回來，去做起初會做的事！

神說若不悔改，他就會臨到我們這裡，把我們的燈臺從原處挪去。燈臺挪去指的並不是說失去救恩，而是指教會失去為主發光的能力與為主作見證的功能。你想想，如果當你無法為耶穌做見證的時候，那你還算是個基督徒嗎？當一個教會無法為主作見證、做光做鹽的時候，這個教會還算是個主的教會嗎？

接著第六節說，「然而你還有一件可取的事，就是你恨惡尼哥拉一黨人的行為，這也是我所恨惡的。」

在責備一番之後，神稍微再鼓勵肯定他們一下。究竟尼哥拉黨是什麼呢？聖經並沒有給我們很多提示，但在後面給別迦摩教會的信中也提到（2:15）他的行為與舊約先知巴蘭當初所做的相似，也就是引誘人去拜偶像和行淫亂的事。因此神稱讚他們沒有犯下這樣的大錯，反倒恨惡這黨人的行為，值得肯定。

#### 4. 應許

最後進入了書信結構的第四部份，應許。V7「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將神樂園中生命樹的果子賜給他吃。」

最後，約翰說，這是說給眾教會聽的話，因此不是只給以弗所教會的信，聖靈前面所說的那些話，我們都聽見了嗎？盼望我們都真的打開耳朵聽進去了，免得神的審判臨到。

得勝的人，也就是那些面對試探挑戰逼迫能堅持忍耐得住的、那些能悔改自己的罪並且回到那起初愛心的人，神要將樂園中生命樹的果子賜給他們。

還記得亞當、夏娃犯罪後，被趕出伊甸園，就不得吃生命樹的果子，這象徵他們因罪與神隔離，失去生命。而在這裡，得勝者卻能再次得到神的獎賞與恩典，並且得吃生命樹的果子，有永活的生命，也呼應了啟示錄最後一章，在將來的新天新地中的新耶路撒冷城裡有有一道生命河。

那邊啟示錄 22:1-5 是這樣說的，「天使又指示我在城內街道當中一道生命水的河，明亮如水晶，從神和羔羊的寶座流出來。在河這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，每月都結果子；樹上的葉子乃為醫治萬民。以後再沒有咒詛；在城裡有神和羔羊的寶座；他的僕人都要事奉他，也要見他的面。他的名字必寫在他們的額上。不再有黑夜；他們也不用燈光、日光，因為主神要光照他們。他們要作王，直到永永遠遠。」

感謝主，這樣恩待這些願意為主堅忍到底的信徒們。

如果你看其他信最後應許的內容，你會發現給每個教會最後的應許都會呼應到將來在新天新地、新耶路撒冷這邊的經文。

得勝這個字的希臘文字根是 *niké*，就是勝利的意思。其實運動品牌 NIKE 的名字就是用這個希臘文字來取的。聖經告訴我們，得勝者必須要努力不懈的堅持到底，這也是為什麼 NIKE 最有名的 slogan 要叫做 Just Do It，就是要堅持到底去做才會得勝！不過弟兄姊妹我們要知道，穿 NIKE 球鞋或衣服不一定會讓你得勝，但是跟隨耶穌、堅持到底就必定會在生命中得勝。

## 【結論】

最後用今天信件內容的四個架構帮助大家回顧今天的四個重點：

**1. 要知道耶穌與我們同在的親密：**

神將我們握在手中，也在我們當中行走，這是我們最大安全感與親密感的來源。

**2. 要持續堅守真理、試驗虛假、不向罪惡妥協：**

恩典與真理都完完全全耶穌基督哩，而透過聖經我們可以更完全的認識他，新的一年我們禱告神，將更多對神的渴慕放在我們心中。

**3. 不離棄起初的愛心，行起初所行的：**

在愛神愛人的世上你是不是變成老油條了、麻木了、不單純了、看重外在卻失去內心了。把起初愛神愛人的心找回來並且化為行動，今年挑戰大家在家庭中更多活出信仰，你願不願意說主啊！讓我把當初愛我配偶的心找回來，讓我單純的愛他、服事他，不帶著婚姻中的刻板印象來對待他。主啊！讓我把對父母及孩子起初的愛找回來，我不該用他們的表現來衡量他們，讓我更單純的來愛他們、肯定他們。

**4. 堅持到底就能得著新天新地的永生：**

目前在面對苦難或逼迫的弟兄姊妹，持守對神的信心、堅忍到底，Just do it，必然得著神所為你預備的獎賞與應許。

感謝主，願神幫助我們在心的一年都找回起初的愛心，重新過信仰的生活，行起初所行的。

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：[gng.church@msa.hinet.net](mailto:gng.church@msa.hinet.net)

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

